



“都知道名校的淘汰率高,其实这个淘汰率主要是很多学生基于学习的压力主动放弃了继续学习。”留学专家表示,留学生在国外的生活一定是以学业为主,在完成课业的基础上去体验国外的风土人情,积累自身丰富的经历及经验,为未来的职业铺就通畅的道路。而两位学生的成功案例,也从侧面反映出吃得苦上苦才会更成功的道理。



专家详细地解答疑问(资料图片) 记者 赵楠 图

留学+游历 打好前程基石

学好学业,更要丰富课余生活、工作经历

勇于“走出去”多些历练和经验

留学生中会有三种情况,利用留学期间走出校园,了解和增长在国外的见识,丰富自己的阅历,多一些历练,为毕业后找工作打下良好的基础。

一是主要精力就放在学业上,在课余时间,去充分体验异国风情带来的别样感受,有意识地享受这种意境。

“学习优秀的学生多会采取这种方式生活。”留学专家解释的原因是:因为国外很多大学都对品学兼优的学生提供不同种类的奖学金,这些学生能凭借学习成绩或社会实践经历等,获得奖学金,一样可以减轻家中的经济压力。

另一种情况是语言交流水平高的学生,在已经充分适应了国外的学习生活后,在课业之余,可以一边有选择性的打工,或寻找一些兼职的机会。既可以有相应的经济收入,更多地了解国外人的生活方式,还会认识更多的朋友,这些都会为毕业后的发展积累经验,奠定很好的工作基础。

还有一类是留学资金充裕的学生。国内的父母支持他们尽可能多地利用这几年多长长见识,鼓励他们走出去去见世面。

“拥有高的学历和能力,我一定能成功”

一鸣留学的赵老师分享了一个成功的事例。

2004年,一位当时在郑州某高中就读高二的女生小羽,成绩很一般,国内的老师认为她考上大学几乎无望。

他们把小羽送到了加拿大阿尔伯塔省的一所公立高中学习。小羽对于数学的兴趣与天分逐渐显现出来(这是她在国内学习时从未发现的),在高中毕业时申请了阿尔伯塔大学金融专业。

在大学学习期间,她没有打工,只是在学校的推荐下,在加拿大的一家银行进行过短期实习,由于表现突出,毕业后就直接被录用了。

但小羽并没就此满足,她毅然选择了继续攻读研究生。读研期间,她还自学并考到了精算师8级。因为她的目标是要留在国外发展。

小羽在硕士毕业后,在加拿大的另一家银行从事了管理工作。

工作将近两年后,她又有了新的选择:去哈佛读博士。目前,小羽正在哈佛攻读数学专业的博士学位。用她给一鸣留学老师的电子邮件的话说:“我的目标就是国外大银行的技术高管,在国外做高管需要学历和能力并存,我一定能成功。”

最累时30多个小时不睡觉

林涛(化名)是河南一所三本学院毕业的学生。他申请的是澳洲悉尼大学金融专业硕士。毕业后又攻读了经济学专业硕士,取得了悉尼大学双硕士文凭。

他告诉记者,在他读书的两年半时间里,父母只提供了学费,生活费完全靠他自己在课余打工挣得。

开始时他在一家咖啡店做收银员,慢慢做到了当班店长,收入自然成倍增长。另外,他还做了兼职导游,给台湾的旅游团做导游时,一天挣了400澳币的小费。最苦的时候读书时他经常每天只睡四五小时,甚至连续30多个小时不睡觉。

就是凭着顽强的毅力,林涛以优异的成绩顺利毕业。也正是因为他在海外学习、生活的这段经历。

2010年回国后,有好几家公司要聘用林涛,给的薪水都相当优厚。

排名靠前 并不代表 专业排名高

自身水平 安全和地理位置 当地产业优势是参考要素

目前,发布海外大学排名的机构不一,评选标准也参差不齐。因此,全面了解,避免信息不对称是理性认识海外大学排名的前提。那么,学生留学申请时,如何理性对待学校和专业的排名?二者对于申请人来说如何定位才是准确的?本期,请一鸣留学机构的留学顾问为学生和家长支支招。

机构排名标准不一,仅做参考

海外大学排名机构,美国有《美国新闻和世界报道》(US NEWS)排名、福布斯排名,加拿大有《麦克林》排名,英国有Times(泰晤士)排名;Quacquarelli Symonds(QS)排名,中国有上海交通大学排名等。

这些机构采用的评选标准不一,如US NEWS排名主要根据同行评议、新生留校率、毕业率、教师资源、学生选拔性、校友捐赠率、财政资源等标准,而上海交大则依据获诺贝尔奖和菲尔兹奖的校友折系数和教师折系数、各学科领域论文被引用率最高的教师数、在《Nature》和《Science》杂志上发表的论文数等标准评选。

所以,鉴于地域原因,中国学生及其家长不能够对国外的院校做到全面了解,所以参考排名是有必要的,但是不能迷信排名,排名不能绝对体现大学实力,排名也不一定完全适合每个学生的要求。

学校排名高不代表专业排名也高

去海外留学,择校和择专业对于学生非常重要,这关乎学生能否顺利毕业,能否在未来的职场中利用自己所学的知识发挥更大价值。

适合学生的学校才是最好的,学生留学择校,应充分考虑大学的优势专业、资金实力、硬件设施、地理位置、经济水平、安全程度、交通是否便利、所在地区的优势产业等因素。

学校排名高并不代表你想学习的专业排名也最高。尤其是对于女生,要考虑所选地区的安全程度。

另外,结合自己的家庭条件考虑地理位置也很重要。考虑到在校期间实习或者毕业后找工作,提前考虑当地的产业优势尤为重要。

总之,看排名只是择校的标准之一,排名靠前的学校中你想要选择的专业并不一定也是最好的。所以要全盘考虑,理性择校和择专业才是最重要的。

如何成功申请 世界名校奖学金

学术成就、课外实践经历是关键

各国高校都设有奖学金来资助优秀的学子。美国是各国奖学金种类最丰富,数额最大的国家之一。美国大学的奖学金,本科奖学金少一些,硕士和博士奖学金多,这主要出于对学术成就或潜力的鼓励。学校奖学金种类及标准、什么样的学生可以获得?有什么技巧?我们来听听留学专家给出的三种最常见奖学金种类的申请攻略。

三种主要奖励性质的奖学金

一是助学金(Fellowship)。金额最高、竞争最激烈的非服务性奖学金,意味着全奖。

申请说明:免学杂费、住宿费、书本费、获一定金额消费补助。

适合人群:有较高的TOEFL、GRE或GMAT成绩、较高的国内学校成绩单、GPA、优秀的推荐信和攻读计划的学生。

二是奖学金(Scholarship)。这是一种荣誉性奖励。

申请说明:给成绩优秀的学生一种荣誉。

适合人群:品学兼优的学生。

三是校内工作(On-Campus work)。为服务性薪金的一种。

申请说明:按照美国移民局规定的工作时间所获得的合法收入。校园工作包括学校食堂、书店、图书馆或俱乐部等场馆打工,或者在大学的行政办公室担当助理工作。

适合人群:所有学生。

学术成就、课外实践经历是关键

学生:韩××,国内本科毕业专业:药理学

成绩:TOEFL和GRE分别是107分和1500分,本科GPA3.5分

成功条件:1.韩同学在校成绩优异;2.实习经验丰富;3.在科学杂志上发表过两篇学术论文。他申请了多所高校的奖学金和助学金,并得到了从8000美金到2.1万美金的奖学金,以及Fellowship(助学金)的全奖。

成功原因:其实,药理学专业一般很难申请到全奖的,韩同学之所以能成功申请到全奖,主要是他的学习成绩,以及各项能力得到了教授的认可,教授很乐意帮他推荐,最后,他竟然拿到了Fellowship(助学金)的全奖。

结论:要想申请到奖学金,一定要努力学习,多方面提高自己的能力,用你的学术成就、课外实践经历来为自己“加分”,因为,这两项才是决定成功的关键。